



历史惊人地相似——

法葡对决总是要拖到加时赛



法国队球员(白衣)庆祝赢得点球大战

图 IC

葡萄牙与法国的足球恩怨还在继续。今晨，两支足球队厮杀至点球大战，最终法国5比3淘汰葡萄牙，晋级欧锦赛四强。葡萄牙前锋菲利克斯的点球打在了立柱上。

法葡两队是在欧锦赛结下梁子的。2000年那届，黄金一代菲戈、鲁伊·科斯塔领衔的葡萄牙队达到历史高峰，但半决赛被世界杯冠军法国队淘汰。加时赛中，维尔托德的补射造成葡萄牙的沙维尔手球犯规，齐达内在第117分钟罚入点球，法国队晋级决赛并最终夺冠，成为第一支背靠背夺得世界杯和欧锦赛的球队。

如果将时钟再往前拨，1984年欧锦赛的半决赛，法国遭遇葡萄牙，双方也将比赛拖入加时。终场前一分钟，接到蒂加纳的助攻，当时法国足坛的头号球星普拉蒂尼破门，最终淘汰葡萄牙杀入决赛。两天后，法国队击败西班牙队首次捧起德劳内杯。

当然，葡萄牙人没有一直被欺负。2016年欧锦赛决赛，他们报了一箭之仇。加时赛中，埃德尔的一脚冷射击败了德尚的法国队，法国足球即将攀上齐达内时代后的下一座巅峰，但他们的宿敌将这个窗口期往后挪了两年。

如果硬要从上述历史中总结规律，那么至少，法葡之间的对决要拖到加时赛才见分晓。今晨两队在欧锦赛1/4决赛相遇，即使双方并不情愿，这场对决依旧宿命般地来到了加时。只是这一次，法国队也好，葡萄牙队也

好，都未能在120分钟里取得进球。两队的状态均不在最佳，欧锦赛开赛至今，法国队还没有在运动战进过球，仅凭对手的乌龙和点球侥幸过关。葡萄牙队在过去两场比赛中均未破门，1/8决赛仅靠点球决胜淘汰斯洛文尼亚队。这种尴尬的状况在这场争夺四强的比赛中也未见改变。加时赛中，C罗门前错过绝佳的破门机会。而法国队替补出场的巴尔科拉禁区射门稍稍偏出，此前，卡马文加门前扫射滑门而过。

赛后法国队边锋登贝莱透露，点球都针对性地练过。葡萄牙主帅马丁内斯也承认，为12码决胜预先作了准备。因此，上场的9名球员均罚得很出色，只是葡萄牙的菲利克斯运气差了一些，把球踢在了立柱上。最后获胜的是法国队，他们踩着宿敌再一次向冠军领奖台迈进。唯一不满足的是德尚。点球决战前，法国队主帅要求将最后一个换人名额给吉鲁，但裁判没有允许。德尚的这点小心思，其实我们都懂——两队参加过8年前欧锦赛决赛的球员屈指可数，让大吉鲁上场，尤其站在C罗对面，才是完美的复仇。

还有一件事，球迷都知道的。1984年和2000年两度夺冠，法国队都在淘汰赛先后击败葡萄牙队和西班牙队，本届欧锦赛，历史惊人地相似。这是否预示着，法国足球距离第三座德劳内杯越来越近了？

本报记者 金雷

西班牙淘汰德国付出巨大代价

一场惨胜折了三名主力

2比1，北京时间今晨的欧锦赛八强战中，夺冠大热门西班牙队加时绝杀东道主德国队，惊险挺进四强。为了这场胜利，斗牛士军团也付出巨大代价，至少三名主力球员将无缘半决赛。

这场八强战，被认为是一场提前进行的决赛。在本届欧锦赛上，这两支球队是表现最好的球队，其中西班牙队是唯一一支保持全胜的球队，打入9球仅丢1球，德国队则4场比赛保持不败，以7.24分排名榜首，西班牙队以7.19分排名第二。

值得一提的是，这是自2016年以来德国队首次跻身国际大赛八强。而负于西班牙队之后，德国队止步欧锦赛八强，延续了自2016年欧锦赛以来从未跻身国际大赛四强的魔咒。

其实德国队本来非常有希望终结魔咒。在90分钟的常规时间内，德国队在绝佳机会方面以5比1大幅领先，在控球率、射门次数、角球次数、抢断上也占优，甚至连对手更擅长的传控方面，德国队的传球次数也超过了对手。

不过运气这次不在德国队这

边。虽然西班牙队开场4分钟就损失了佩德里，他因被克里斯凶狠犯规而无法坚持。不过替补他上场的奥尔莫反而成了西班牙队获胜的最大功臣。第51分钟，小将亚马尔杀入禁区右侧后分球，奥尔莫抽射得手，打破场上僵局。而在德国队第89分钟进球将比赛拖入加时后，又是奥尔莫在第119分钟送出助攻，梅里诺头球攻门得手，德国队被送回了家。裁判的表现也对德国队不利。第106分钟，穆夏拉远射被挡，德国队球员都示意皮球打在库库雷利亚手上，裁判泰勒不但坚决示意没有点球，也没有让VAR介入。

西班牙队虽然获胜，但是受伤的佩德里赛后确定需要休养一个月时间，本届欧锦赛也提前报销。第29分钟勒诺尔芒在防守中对京多安战术犯规吃到一张黄牌，他也将累计黄牌停赛错过下一轮。此外，加时赛卡瓦哈尔在一次防守中手球染黄，累计两黄将缺席下一轮。

在拿下最强对手德国队后，西班牙队几乎成为最大夺冠热门，但在损失多名主力后，他们还能顺利笑到最后吗？

本报记者 李元春



替补上场的奥尔莫(左)率先破门 钱俊 摄

一场“水战”海港点杀对手，穆帅赛后豪言——

“任风吹雨打，我们只会更强”

雨战，水战，球场变成“泽国”，海港队昨晚在郑州航海体育场的这场比赛，踢得相当艰苦。最终，还是依靠队长奥斯卡罚入一粒点球，1比0击败河南队，豪取中超11连胜的同时，继续以赛季不败战绩占据联赛积分榜榜首。

赛前，郑州当地大雨，而老旧的航海体育场排水能力不足，导致场地严重积水。两队适应场地时，皮球都很难正常弹起或滚动，比赛因此被推迟了足足半小时才开始。即便如此，场地条件依然十分糟糕，镜头里看过去都是白茫茫一片，这无

疑给双方球员带来极大挑战。当然，对一向讲究地面传接配合、推崇攻势足球的海港队而言，麻烦更大。

想要正常传球，已经变成一种奢望，无奈之下，两队在开场后都采取了长传战术，尽量让皮球“飞”起来，唯有如此才能让场地影响降低到最小。场上不时水花四溅的场景看上去很是滑稽，海港队的进攻受到很大阻碍。

尽管身为客队，海港队还是更快地适应了场地条件，不断寻找进球机会。而最能依靠的，还是队长奥斯卡和锋线大腿武磊。第42分

钟，两人成功连线，奥斯卡在中场送出精准过顶长传，高速插上的武磊得球突入禁区被对方门将绊倒，主裁判果断判罚点球，奥斯卡冷静主罚命中，帮助球队在一场雨中乱战中1比0全取三分。赛后，奥斯卡也感慨：“今天比赛有些不一样，受场地条件限制，很难踢出习惯的足球，但我们还是团结一致拿下了比赛。”

整场海港队只打进一球，这个赛季还非常少见。但在如此不利局面下，球队还是表现得相当顽强，夺得一场宝贵的胜利，全队打硬仗的能力也得到了提升。赛后的新闻发

布会上，主教练穆斯卡特就表示：“一般来说，在赛前或赛后和媒体见面的时段，我会非常完整地聊一聊一些技战术方面的东西，但今天大家也看到，无法踢出我们的打法。从战术角度来说，今天的球走不起来，没法传接，也不是我们以往看到的脚下传接，可能球迷也不会特别享受。”他说，“今天的比赛充满了身体对抗，但我的队员们笑到了最后。我可以评价一下球队整体的心态和精神面貌，随着联赛深入，我们的心态和精神面貌越来越强大，我们像一个大家庭一样，每个人都亲密无

间团结在一起，展现出了非常积极向上的精神面貌。”

作为联赛领头羊，海港队最近也承受了一些场外因素的压力，包括足协公布的一些判罚风波。穆斯卡特也特意提到：“在过去几天里发生了一些事情，我个人可能会有不同观点，但我们也不拿出来说了。外面任他风吹雨打，我们只会更加强壮。”

本报记者 关尹

收视指南

上视五星体育频道今天19时30分将转播中超上海申花与山东泰山比赛实况。

央视五套凌晨0时将转播欧锦赛四分之一决赛英格兰与瑞士比赛实况，3时将转播荷兰与土耳其比赛实况。